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La segmentación entre votantes de los distintos partidos se ha diseñado a partir de la variable de 

recuerdo de voto en las últimas elecciones generales de noviembre de 2019.

Población 
General

N = 2.000

Votantes del 
PSOE

N = 526

Votantes del 
PP

N = 344

Votantes de 
UP

N = 181

Votantes de 
VOX

N = 161

Votantes de 
Ciudadanos

N = 122

Nota técnica

Votantes de
Más País

Votantes 
nacionalistas o 
regionalistas

Votantes de 
otros/blanco/

nulo/abstención

N = 32 N = 166 N = 464
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La segmentación entre votantes de los distintos partidos se ha diseñado a partir de la variable de 

intención de voto en las próximas elecciones generales del 23 de julio de 2023.

Población 
General

N = 2.000

Votantes del 
PSOE

N = 457

Votantes del 
PP

N = 447

Votantes de 
VOX

N = 255

Votantes de 
Sumar

N = 202

Nota técnica



4

Índice

1. Estimaciones de voto y escaños

2. Elecciones y debates

3. Valoración del gobierno, de sus políticas y pactos

4. Valoración de partidos y líderes

5. Gobiernos preferidos y probables

6. Opiniones sobre Vox

7. Situación económica de los españoles

8. Anexos

9. Ficha técnica

5

11

17

23

39

40

47

49

62

Página



1. Estimaciones de voto y escaños



28,3

21,0

15,2

13,0

6,9

2,3

13,3

PSOE

PP

VOX

Unidas Podemos

Ciudadanos

Más País

Otro + Blanco

6

30,9

28,7

15,1

12,8

12,5

PP

PSOE

VOX

Sumar

Otro + Blanco

Estimación de voto Resultado el 10N de 2019

Estimación de voto

*Todas las cifras mostradas expresan porcentajes sobre el total de votos válidos



7

Evolución de la estimación de voto en el último año 

28,3

26,3 26,4 26,3 26,8
27,8

26,9 26,9 26,4
27,4

25,1

27,3 27,4 28,7

21,0

27,4 27,9
29,4 29,9

28,1 28,9 28,7 28,6 28,0 28,4

31,6
33,1

30,9

15,2 15,9
15,0 14,2 13,8 14,1 14,0

14,9 14,1 14,2 14,5 15,0
13,8 15,1

13,0 11,7 11,9 12,4
11,3 11,4 11,5 11,5 12,3 11,8

6,9

4,4
2,3 3,0 3,1 2,9 3,5 3,6 3,6 2,9 3,3 3,2

10,9
10,0 13,1

12,8

10N 2019 jul-22 sep-22 oct-22 nov-22 dic-22 ene-23 feb-23 mar-23 abr-23 may-23 jun-23** jun-23 jul-23

Elecciones
Diferencia desde 

las elecciones

+0,4

-2,5

+9,9

-0,1

*Todas las cifras mostradas expresan porcentajes sobre el total de votos válidos
**Estimación de la encuesta flash publicada el 5 de junio de 2023

´***Las estimaciones de mayo y de la flash de junio corresponden a un escenario de separación de Sumar y Podemos



35

106

35

136

38
35
3

120

41
10

89

52

35
(33-35)

111
(104-119)

36*
(34-39)

125
(118-132)

43
(40-47)

Julio 2023

*JxC 10, ERC 9, PNV 6, Bildu 5, BNG 2, Coalición Canaria 1, CUP 1, Teruel Existe 1, UPN 1
8

Otros*

Resultados 
2019

Mayoría absoluta: 176

Junio
 2023

Estimación de escaños
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68,6

79,5

87,8

41,5

66,8

50,3

3,5

6,1

11,9

17,8

10,4

8,9

45,2

2,2

8,6

7,4

12,0

4,5

11,4

10,3

2,5

2,7

8,5

5,5

4,1

3,2

2,5

7,6

6,8

11,1

4,4

3,5

8,2

3,2

25,9

6,2

2,5

10,6

20,1

PSOE

PP

Ciudadanos

Unidas Podemos

VOX

Más País

Abstención

PSOE

PP

VOX

Sumar

Otros/Blanco/ Nulo

Abstención

Indecisos

El 10-N 
votaron…

Ahora votarían …

Transferencias de voto

*Todas las cifras mostradas expresan porcentajes según recuerdo de voto

**No se muestran porcentajes inferiores al 2%
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Origen de los votantes de Sumar

*Todas las cifras mostradas expresan porcentajes sobre los votantes de Sumar

Otros/ 
Blanco/ 

Nulo

4,1%

Naciona
-listas

2,4%

Absten-
ción

4,4%

No sabe/ 
No 

recuerda

No 
tenía 
edad 

2,1%

Quienes hoy votarían a Sumar votaron en noviembre de 2019 a… 

VOX 0,0%

3,2%

1,3%

2,6%

0,6
%



2. Elecciones y debates
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Importancia de las elecciones

Mucho más importantes que otras

Más importantes que otras

Igual de importantes que otras

Menos importantes que otras

Mucho menos importantes que otras

No lo sé

29,3

23,1

40,1

1,3

1,0

5,3

31,5

25,4

40,0

0,4

0,5

2,3

34,4

25,3

36,8

2,0

0,6

0,9

40,2

25,0

32,1

0,7

0,6

1,3

41,8

24,6

29,1

1,5

1,0

2,1

Población 
General

Pensando en las próximas elecciones del 23 de julio, y en comparación con otras elecciones generales, ¿crees que estas son…? 
(% sobre la población general y según intención de voto)
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¿Qué sentimientos o sensaciones dirías que te producen las próximas elecciones generales? Elige la opción que mejor 
se ajuste a lo que tú sientes (% sobre la población general)

31,8

28,1

8,9

7,8

5,9

5,9

5,5

4,8

1,3

Preocupación

Esperanza

Indiferencia

Aburrimiento

Pereza

Enfado

Ilusión

Miedo

Euforia/excitación

Sentimientos acerca de las elecciones

Preocupación

Esperanza

Indiferencia

Aburrimiento

Pereza

Enfado

Ilusión

Miedo

Euforia/excitación

22,6

34,9
42,5

Sentimientos de desmovilización:

Indiferencia, aburrimiento y pereza 

Sentimientos positivos              
de movilización:

Esperanza, ilusión y 
euforia/excitación

Sentimientos negativos              
de movilización:

Preocupación, enfado                 
y miedo



10,7

56,9
32,4

22,6

34,942,5
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¿Qué sentimientos o sensaciones dirías que te producen las próximas elecciones generales? Elige la opción que mejor 
se ajuste a lo que tú sientes  (% sobre la población general y según intención de voto: Sumar, PSOE, PP y Vox)

Sentimientos acerca de las elecciones

Sentimientos de desmovilización:

Indiferencia, aburrimiento y pereza 

Sentimientos positivos              
de movilización:

Esperanza, ilusión y 
euforia/excitación

Sentimientos negativos              
de movilización:

Preocupación, enfado                 
y miedo

17,5

21,3
61,3

9,5

37,852,9

15,5

49,634,9
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12,9

14,2

14,0

14,0

4,6

5,3

6,0

5,7

39,2

39,7

36,8

39,7

35,2

31,4

34,9

31,3

8,2

9,4

8,3

9,2

No lo sé (%)

Es necesario que se celebren debates 
durante las campañas electorales 

Los líderes de los partidos políticos deberían 
estar obligados a participar en cierta 

cantidad de debates electorales

En todas las elecciones debería celebrarse al 
menos un “cara a cara” entre los dos 
candidatos con más posibilidades de 

gobernar

En ningún debate electoral debería dejarse 
sin participar a partidos que, aunque no 

estén entre los dos favoritos, tengan cierta 
fuerza y representación parlamentaria

Opinión sobre los debates electorales

Indica tu grado de acuerdo con las siguientes afirmaciones relacionadas con los debates electorales 
(% sobre población general)

Nada
de acuerdo

Poco de
acuerdo

Bastante
de acuerdo

Muy de 
acuerdo
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Opinión sobre los debates electorales

Es necesario que se celebren debates 
durante las campañas electorales 

Los líderes de los partidos políticos deberían 
estar obligados a participar en cierta 

cantidad de debates electorales

En todas las elecciones debería celebrarse al 
menos un “cara a cara” entre los dos 
candidatos con más posibilidades de 

gobernar

En ningún debate electoral debería dejarse 
sin participar a partidos que, aunque no 

estén entre los dos favoritos, tengan cierta 
fuerza y representación parlamentaria

Indica tu grado de acuerdo con las siguientes afirmaciones relacionadas con los debates electorales 
(% que declara estar muy o bastante de acuerdo, según intención de voto : Sumar, PSOE, PP y Vox)

84,975,961,2 88,9

85,5

64,560,1 85,4

84,176,159,4 81,4

74,372,568,5 81,6



3. Valoración del gobierno, de sus 
políticas y pactos



18

9,0

19,9

18,5

2,5

2,1

2,7

22,9

39,4

40,4

7,7

5,6

4,3

26,9

26,8

27,8

21,8

20,1

11,2

12,3

7,1

6,0

31,3

18,3

9,0

26,3

6,3

7,1

36,8

53,9

72,8

UP

PSOE

Cs

PP

Vox

Muy buena Buena Regular Mala Muy mala

Evaluación general del actual gobierno

Buena – Mala (%)Muy buena + Buena
31,9%

Mala + Muy mala
38,6%

No lo sé

¿Cómo valoras la labor que ha llevado a cabo el Gobierno de España durante estos cuatro últimos años? 
 (% sobre población general y según recuerdo de voto)

Población general 2,5

0,5

0,3

0,0

0,0

0,0

-6,7

+45,9

+45,8

-57,9

-64,5

-74,8

59,3%

58,9%

10,2%

7,7%

7,0%

13,4%

13,1%

68,1%

72,2%

81,8%
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25,7

1,6

8,2

44,6

74,2

54,0

21,3

11,7

21,2

22,7

14,8

28,0

37,8

81,3

60,6

9,1

2,4

4,0

UP

PSOE

Cs

PP

Vox

Mejor Igual Peor

Expectativas sobre cómo habría gobernado el PP

Mejor – Peor (%)No lo sé

Y, crees que de haber estado el Partido Popular al frente del Gobierno de España, lo habría hecho…
(% sobre población general y según recuerdo de voto)

Población general 15,2

5,4

10,0

23,5

8,6

14,0

-12,4

-79,7

-52,4

+35,5

+71,8

+50,0



31,0

24,1

23,2

21,1

20,8

17,5

16,6

15,2

15,8

10,5

8,1

8,7

6,4

29,4

28,4

28,0

28,0

26,7

24,9

23,3

23,9

20,7

19,7

15,3

14,0

13,0

21,0

22,6

18,8

22,9

24,0

26,0

25,2

19,4

19,0

24,4

18,5

17,0

20,6

7,9

9,2

8,2

10,5

9,0

13,2

13,5

10,5

11,9

15,7

13,3

13,6

13,7

6,8

8,4

12,1

12,2

12,3

13,0

13,4

22,2

21,8

21,7

30,5

38,1

39,1

La defensa

Muy bien Bien Regular Mal Muy mal20

¿Cómo valoras las siguientes actuaciones que ha realizado el actual Gobierno de España durante estos cuatro años de 
legislatura? (% sobre la población general)

Valoración de las medidas del Gobierno

Bien – Mal (%)

+45,7

+34,9

+30,9

+26,4

+26,2

+16,2

+13,0

+6,4

+2,8

-7,2

-20,4

-29,0

-33,4

La subida del salario mínimo

La reforma de las pensiones, con su 
actualización al IPC

La Ley de Eutanasia

El Ingreso Mínimo Vital

Los ERTEs durante la pandemia de COVID-19 

Las ayudas y medidas anticrisis durante el 
auge de la inflación

La reforma laboral

La Ley “Trans”

La Ley de memoria democrática

La Ley de Vivienda

La derogación del delito de sedición

Los indultos a los políticos catalanes presos 
por su intervención en el procés

La Ley del “Solo sí es sí”

No lo sé

3,9

7,4

9,7

5,3

7,2

5,5

8,0

8,8

10,8

8,0

14,3

8,6

7,2
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¿Cómo valoras las siguientes actuaciones que ha realizado el actual Gobierno de España durante estos cuatro años de 
legislatura? (% que valoran positivamente - % negativamente según recuerdo de voto:  UP, PSOE, Ciudadanos, PP y Vox)

Valoración de las medidas del Gobierno

La subida del salario mínimo

La reforma de las pensiones, con su 
actualización al IPC

La Ley de Eutanasia

El Ingreso Mínimo Vital

Los ERTEs durante la pandemia de 
COVID-19 

Las ayudas y medidas anticrisis durante 
el auge de la inflación

La reforma laboral

La Ley “Trans”

La Ley de memoria democrática

La Ley de Vivienda

La derogación del delito de sedición

Los indultos a los políticos catalanes 
presos por su intervención en el procés

La Ley del “Solo sí es sí”

Negativo > Positivo Negativo < Positivo

70,317,8 42,5 82,2-16,0

63,28,1 25,7 69,1-23,8

65,2-9,8 24,5 72,6-45,5

57,6-8,6 2,7 68,4-39,1

56,9-3,6 12,1 64,6-30,1

57,0-26,5 -15,4 56,7-48,9

57,7-34,3 -9,7 47,0-62,2

43,9-42,4 -26,2 56,7-69,8

47,0-52,6-53,1 66,5-74,3

33,8-50,9-51,9 34,2-66,2

6,2-63,5-77,6 33,3-76,1

-8,9-72,4-80,6 30,1-85,8

-15,7-68,6

-80,7

29,1-84,0
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No lo sé
(%)

Población general

Votantes de Podemos

Votantes del PSOE

Votantes de Ciudadanos

Votantes del PP

Votantes de Vox

Opinión sobre los pactos con partidos nacionalistas

Y, en tu opinión… (% sobre población general y según recuerdo de voto)

El Gobierno de España no ha hecho bien en buscar 
apoyos puntuales entre los partidos nacionalistas e 

independentistas para sacar adelante sus reformas

El Gobierno de España ha hecho bien en buscar 
apoyos puntuales entre los partidos nacionalistas e 
independentistas para sacar adelante sus reformas

12,2%

9,4%

9,7%

3,2%

4,9%

2,7%

46,4

15,1

27,0

81,3

83,9

90,5

41,4

75,4

63,3

15,4

11,2

6,9



4. Valoración de partidos y líderes
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Extremista Conciliador Con responsabilidad 
de Estado

Con experiencia Con gente preparada

15,1 15,5
7,5 2,8

10,58,3

27,6 31,9
40,4

27,8

5,4

20,9 25,9
33,1

26

56,4

9,1 11,8
6,2 11,214,7

26,9 22,8 17,6
24,5

Y, ¿a qué partido crees que se podrían ajustar mejor las siguientes definiciones? 
(% sobre población general)

Atributos de las formaciones políticas

Sumar                   PSOE   PP                     Vox                       No lo sé

Escucha a la 
ciudadanía

Transparente Capaz de ganar 
elecciones

Confiable Con visión para 
afrontar los grandes 

retos de España

17,6 13,2
4,7

11,8 9,9

23,6 18,5

33,8
25 28,9

17,5 14,3

36,6

21,8 25,2
12,7 12,1 8,2 11,8 12,6

28,6

41,8

16,7
29,6

23,3
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Extremista Conciliador Con responsabilidad 
de Estado

Con experiencia Con gente preparada

5,4
12,9

2,7 1,0 6,2
13,9

65,8 70,7
78,8

66,1

3,8 7,3 12,2 12,4 12,9

71,0

3,3 4,2 2,4 4,05,9 10,7 10,2 5,3 10,8

Y, ¿a qué partido crees que se podrían ajustar mejor las siguientes definiciones? 
(% sobre votantes del PSOE en las elecciones de noviembre de 2019)

Atributos de las formaciones políticas

Escucha a la 
ciudadanía

Transparente Capaz de ganar 
elecciones

Confiable Con visión para 
afrontar los grandes 

retos de España

15,3 10,9
2,0 7,1 5,1

56,8
48,7

68,2 64,4 68,4

6,3 5,7
19,6

8,7 12,4
4,5 3,6 2,8 3,7 3,7

17,2
31,1

7,4
16,0 10,4

Sumar                   PSOE   PP                     Vox                       No lo sé
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Extremista Conciliador Con responsabilidad 
de Estado

Con experiencia Con gente preparada

31,7

2,3 1,2 0,8 1,87,4 5,6 4,7 5,6 4,8
13,6

69,7
77,9

86,5
77,1

37,4

6,3 9,4 2,9
9,59,9 16,0

6,8 4,1 6,8

Y, ¿a qué partido crees que se podrían ajustar mejor las siguientes definiciones? 
(% sobre votantes del PP en las elecciones de noviembre de 2019)

Atributos de las formaciones políticas

Escucha a la 
ciudadanía

Transparente Capaz de ganar 
elecciones

Confiable Con visión para 
afrontar los grandes 

retos de España

2,8 1,9 0,7 0,6 0,45,9 4,6 5,1 3,7 4,4

62,2
51,5

84,7
72,1 78,5

13,1 13,4
5,0 10,9 10,415,9

28,6

4,5
12,7 6,4

Sumar                   PSOE   PP                     Vox                       No lo sé
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Extremista Conciliador Con responsabilidad 
de Estado

Con experiencia Con gente preparada

38,7

4,2 2,2 0,0 1,2
14,2

4,6 0,6 3,8 0,73,3
18,2 19,2

40,3

20,1
34,8

62,0
75,6

45,0

73,0

9,0 11,0
2,3

10,9 5,0

Y, ¿a qué partido crees que se podrían ajustar mejor las siguientes definiciones? 
(% sobre votantes de Vox en las elecciones de noviembre de 2019)

Atributos de las formaciones políticas

Escucha a la 
ciudadanía

Transparente Capaz de ganar 
elecciones

Confiable Con visión para 
afrontar los grandes 

retos de España

1,1 1,0 2,0 2,0 0,05,3 2,1 6,6 1,3 2,16,9 9,9

33,0

14,7 17,6

79,6 74,6

53,6

76,6 76,7

7,1 12,4
4,8 5,6 3,6

Sumar                   PSOE   PP                     Vox                       No lo sé
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Extremista Conciliador Con responsabilidad 
de Estado

Con experiencia Con gente preparada

8,9

61,1
44,8

17,4

55,6

1,5

20,2
34,5

63,4

22,9

3,1 2,6 3,7 8,1 4,2

82,2

1,9 1,9 1,3 3,64,3
14,2 15,1 9,9 13,7

Y, ¿a qué partido crees que se podrían ajustar mejor las siguientes definiciones? 
(% sobre votantes de UP en las elecciones de noviembre de 2019)

Atributos de las formaciones políticas

Escucha a la 
ciudadanía

Transparente Capaz de ganar 
elecciones

Confiable Con visión para 
afrontar los grandes 

retos de España
68,3 62,9

27,3

64,4
54,8

9,2 9,5

45,7

13,2
22,4

3,1 2,1
13,9

3,4 4,64,0 3,2 2,6 3,1 2,6
15,3

22,3
10,6 15,9 15,6

Sumar                   PSOE   PP                     Vox                       No lo sé
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Extremista Conciliador Con responsabilidad 
de Estado

Con experiencia Con gente preparada

28,7

10,3 5,1 1,3 3,25,6 12,2 10,5 15,4 10,74,2

33,5
49,2

63,4
49,348,0

6,5 12,0
2,4

9,513,5

37,5
23,2 17,5

27,4

Y, ¿a qué partido crees que se podrían ajustar mejor las siguientes definiciones? 
(% sobre votantes de Ciudadanos en las elecciones de noviembre de 2019)

Atributos de las formaciones políticas

Escucha a la 
ciudadanía

Transparente Capaz de ganar 
elecciones

Confiable Con visión para 
afrontar los grandes 

retos de España

5,4 3,1 1,3 5,6 6,911,3 5,2 11,2 9,6 11,1

30,9
21,5

71,4

37,4
46,6

8 10
2,4

9,4 10,2

44,4
60,1

13,7

38
25,2

Sumar                   PSOE   PP                     Vox                       No lo sé



Ninguno de 
los anteriores

30

Preferencias por un/a presidente/a del Gobierno

Pedro Sánchez Alberto Núñez-Feijoo Yolanda Díaz Santiago Abascal

+0,5

+0,2

+0,8

Diferencia 
respecto a 
junio 2023

-2,0

+0,5

-0,2

De los siguientes candidatos, ¿quién crees que sería el/la mejor presidente/a para España?
(% sobre la población general)

25,8

21,6

16,4

13,0

8,1

15,0

No lo sé



36,6

30,3

7,4

6,4

Pedro Sánchez

Yolanda Díaz

Alberto Núñez Feijóo

Santiago Abascal

31,6

24,9

3,5

3,2

Pedro Sánchez

Yolanda Díaz

Santiago Abascal

Alberto Núñez Feijóo

Partidos nacionalistas 
y regionalistas 

63,2

13,6

8,5

4,4

Pedro Sánchez

Yolanda Díaz

Alberto Núñez Feijóo

Santiago Abascal

31

De los siguientes candidatos, ¿quién crees que sería el/la mejor presidente/a para España?
(% según recuerdo de voto)

Preferencias por un/a presidente/a del Gobierno

65,9

16,6

4,1

2,7

Yolanda Díaz

Pedro Sánchez

Alberto Núñez Feijóo

Santiago Abascal

79,6

12,3

3,2

0,5

Santiago Abascal

Alberto Núñez
Feijóo

Pedro Sánchez

Yolanda Díaz

43,7

14,9

10,8

6,0

Alberto Núñez Feijóo

Santiago Abascal

Pedro Sánchez

Yolanda Díaz

13,3

11,2

10,8

9,2

Yolanda Díaz

Alberto Núñez Feijóo

Pedro Sánchez

Santiago Abascal

Otros: voto en blanco, 
nulo, abstención...

71,8

11,1

5,6

4,5

Alberto Núñez Feijóo

Santiago Abascal

Pedro Sánchez

Yolanda Díaz
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Honradez Preparación Experiencia Empatía Inteligencia Valentía

29,1
18,1

8,6

35,1
22,7 26,827,1

37,0
47,7

26,7
34,6 30,026,1 30,7 34,5

22,5 25,6
15,417,6 14,2 9,2

15,7 17
27,8

Carisma Buenas formas Buena persona Determinación Coherencia*

22,0 24,0 29,3
22,0 26,2

38,0 33,6 28,2 32,1 28,7
17,9

28,8 26,1 21,1 25,622
13,5 16,3

24,8 19,6

Y, ¿a qué candidato/a asocias más con cada una de las siguientes cualidades? Si no identificas a ninguno/a, señala al o a la 
que se aproxime más. (% según la población general)

Atributos positivos de los/as candidatos/as a la presidencia

Yolanda Díaz               Pedro Sánchez               Alberto Núñez Feijóo               Santiago Abascal

-3,8 +4,0 -0,2 0,0

Diferencia 
respecto a 
mayo 2023

-2,5 +2,8 -0,9 +0,7 -3,4 +7,0 -2,3 -1,2 -2,5 +3,0 0,0 -0,4 -5,1 +4,6 +0,6 -0,2 -4,1 +4,9 +0,9 -1,7

-4,3 +3,0 +1,6 -0,5 -3,5 +1,9 +1,2 +0,3 -4,1 +3,9 -0,8 +0,9 -1,5 +3,5 +1,5 -3,5

*En los anteriores barómetros no se preguntó por el atributo “coherencia” sino sobre la cualidad “con idiomas”
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Y, ¿a qué candidato/a asocias más con cada una de las siguientes cualidades? (% sobre la población general que respondió 
cada uno de los cuatro líderes en mayo de 2022, noviembre de 2022, mayo de 2023 y julio de 2023)

Evolutivo de atributos positivos de los/as candidatos/as a la presidencia

Yolanda Díaz               Pedro Sánchez               Alberto Núñez Feijóo               Santiago Abascal

Honradez Preparación Experiencia Empatía Inteligencia

Valentía Carisma Buenas formas Buena persona Determinación

05/22 07/23 05/22 07/23 05/22 07/23 05/22 07/23 05/22 07/23 

05/22 07/23 05/22 07/23 05/22 07/23 05/22 07/23 05/22 07/23 
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25,2
13,7

4,0

35,3

17,6
24,9

56,3
69,2

77,2

50,2
64,8

58,5

11,1 12,5 15,1
9,0 10,3 6,47,4 4,6 3,7 5,5 7,3 10,2

18,8 19,4
29,2

18,5
26,3

65,2 62,1
51,8

61,7 56,1

6,2
13,4 12,9 11,2 10,79,8 5,1 6,1 8,7 6,9

¿A qué líder político asocias más con cada una de las siguientes cualidades? Si no identificas a ninguno/a, señala al o a la 
que se aproxime más. (% sobre los votantes del PSOE en las elecciones de noviembre de 2019)

Yolanda Díaz               Pedro Sánchez               Alberto Núñez Feijóo               Santiago Abascal

Honradez Preparación Experiencia Empatía Inteligencia Valentía

Atributos positivos de los/as candidatos/as a la presidencia

Carisma Buenas formas Buena persona Determinación Coherencia



8,7 6,7 8,2 6,6 5,4
12,8 7,7 9,3 8,5 8,3

51,7

73,5
66,7

56,7
67,0

26,7
12,0 15,8

28,2
19,2

35

8,4 5,3 4,3
12,0 7,6 8,97,3 8,0 12,5 9,3 10,8 9,4

67,9 71,9 76,7

61,3 65,5

45,0

16,4 14,8
6,4

17,4 16,2

36,7

¿A qué líder político asocias más con cada una de las siguientes cualidades? Si no identificas a ninguno/a, señala al o a la 
que se aproxime más. (% sobre los votantes del PP en las elecciones de noviembre de 2019)

Yolanda Díaz               Pedro Sánchez               Alberto Núñez Feijóo               Santiago Abascal

Honradez Preparación Experiencia Empatía Inteligencia Valentía

Atributos positivos de los/as candidatos/as a la presidencia

Carisma Buenas formas Buena persona Determinación Coherencia
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2,2 2,9 1,1
12,0

2,0 1,81,1 4,4 8,0 2,3 5,6 3,1
13,0

26,1
36,6

14,7 16,6
6,4

83,6

66,6
54,2

71,0 75,8
88,7

5,2 7,1 4,3 5,1 3,16,4 4 1,5 3,3 2,7
9,1

24,2
13,4

7
13,9

79,3
64,6

80,8 84,6 80,4

¿A qué líder político asocias más con cada una de las siguientes cualidades? Si no identificas a ninguno/a, señala al o a la 
que se aproxime más. (% sobre los votantes de Vox en las elecciones de noviembre de 2019)

Yolanda Díaz               Pedro Sánchez               Alberto Núñez Feijóo               Santiago Abascal

Honradez Preparación Experiencia Empatía Inteligencia Valentía

Atributos positivos de los/as candidatos/as a la presidencia

Carisma Buenas formas Buena persona Determinación Coherencia
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74,5

55,8

30,7

78,8
64,4 64,2

16,6

33,1

55,9

13,6
23,6 24,0

3,0 8,7 10,5
3,4 6,1 3,35,9 2,3 2,9 4,2 5,8 8,5

52,4
63,9

71,8
61,8

70,5

36,4
29,4

21,0 25,0
18,4

3,7 3,7 3,6 7,2 4,27,5 3,0 3,6 5,9 6,9

¿A qué líder político asocias más con cada una de las siguientes cualidades? Si no identificas a ninguno/a, señala al o a la 
que se aproxime más. (% sobre los votantes de Unidas Podemos en las elecciones de noviembre de 2019)

Yolanda Díaz               Pedro Sánchez               Alberto Núñez Feijóo               Santiago Abascal

Atributos positivos de los/as candidatos/as a la presidencia

Honradez Preparación Experiencia Empatía Inteligencia Valentía

Carisma Buenas formas Buena persona Determinación Coherencia
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19,0 13,9
5,8

25,0 19,7 17,8
4,3

17,7
25,6

12,0 16,9
8,7

59,6 59,1 63,8
52,3 48,6

26,0
17,0

9,3 4,8 10,6 14,8

47,5

17,5 21,3 19,6
13,5 17,1

27,0

9,1 8,8
16,0

6,7

30,2

61,1 55,8

30,9

55,2

25,2

8,5
15,8

39,5

21,0

¿A qué líder político asocias más con cada una de las siguientes cualidades? Si no identificas a ninguno/a, señala al o a la 
que se aproxime más. (% sobre los votantes de Ciudadanos en las elecciones de noviembre de 2019)

Yolanda Díaz               Pedro Sánchez               Alberto Núñez Feijóo               Santiago Abascal

Atributos positivos de los/as candidatos/as a la presidencia

Honradez Preparación Experiencia Empatía Inteligencia Valentía

Carisma Buenas formas Buena persona Determinación Coherencia



5. Gobiernos preferidos y probables
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Preferencias de modalidad de gobierno

Un gobierno del PSOE en coalición 
con Sumar

Un gobierno del PP en solitario

Un gobierno del PP en coalición 
con Vox

Un gobierno del PSOE en solitario

Un gobierno del partido más 
votado (sea este el PP o el PSOE) 

con el apoyo del otro gran partido

No lo sé

No tengo preferencia

25,7

17,1

16,7

14,1

9,8

9,9

6,6

77,3

2,5

2,6

4,4

4,4

5,7

3,1

35,2

6,1

4,7

38,2

11,0

2,7

2,2

5,8

30,2

21,5

8,3

23,6

5,8

4,8

1,9

59,8

26,7

2,8

7,1

1,4

0,3

0,4

7,5

81,6

1,0

2,9

5,5

1,2

Población 
General

Y, en conjunto, ¿qué gobierno preferirías que presidiera España tras estas elecciones generales?  (% según recuerdo de voto)
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Expectativas sobre la conformación del próximo gobierno

Un gobierno del PP en coalición 
con Vox

Un gobierno del PSOE en coalición 
con Sumar

Un gobierno del PP en solitario

Un gobierno del partido más 
votado (sea este el PP o el PSOE) 

con el apoyo del otro gran partido

Un gobierno del PSOE en solitario

No lo sé

29,0

19,9

12,7

11,1

6,7

20,6

16,6

52,6

7,0

6,8

2,0

15,1

18,4

32,4

7,7

13,4

15,6

12,4

41,5

6,0

19,8

17,7

1,6

13,4

41,9

4,0

37,1

6,9

3,7

6,3

74,4

2,0

5,6

7,6

1,2

9,2

Población 
General

En todo caso, ¿qué gobierno crees que presidirá España tras estas elecciones generales?  (% según recuerdo de voto)



6. Opiniones sobre Vox
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10,2

4,1

9,6

10,9

11,3

11,5

3,2

4,2

3,6

1,4

2,6

0,8

37,3

24,2

31,7

54,6

55,3

41,9

37,8

61,8

49,8

27,5

24,9

36,9

11,5

5,8

5,3

5,6

6,0

8,9

No lo sé (%)

Población general

Votantes de Podemos

Votantes del PSOE

Votantes de Ciudadanos

Votantes del PP

Votantes de Vox

Probabilidad de un gobierno de coalición PP y Vox

En caso de que el PP gane las elecciones generales y necesite a Vox para gobernar, ¿cómo de probable ves que el PP pacte con Vox 
permitiéndole entrar en el gobierno? (% sobre población general y según recuerdo de voto)

Nada
probable

Poco 
probable

Bastante
probable

Muy 
probable
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Sentimientos ante una posible presencia de Vox en el gobierno

Satisfacción

Tranquilidad

Indiferencia

Preocupación

Miedo

Si Vox llegara a ocupar algunos ministerios en el gobierno de España, ¿qué sentirías? (% según recuerdo de voto) 

12,0

11,2

9,0

37,0

21,8

2,5

1,1

2,7

38,3

52,4

3,8

5,6

5,2

51,2

30,2

10,2

12,2

24,3

35,3

8,2

18,1

25,7

12,2

28,6

6,7

60,8

30,6

3,5

2,8

0,7

Población 
General

9,0 3,1 4,1 9,9 8,7 1,6No lo sé
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13,2

16,2

14,2

16,4

9,4

13,4

15,1

12,6

15,6

16,8

15,9

20,0

53,0

43,6

44,4

38,7

8,9

10,0

10,3

12,4

No lo sé (%)

De extrema derecha

Que no reconoce la existencia de la 
violencia machista

Que no respeta los derechos de las 
minorías, como el colectivo LGTBI o los 

inmigrantes

Negacionista de cuestiones 
científicamente probadas, como el 

cambio climático

La imagen de Vox

¿En qué medida crees que Vox es un partido…? (% sobre población general)

Nada Poco Bastante Mucho
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¿En qué medida crees que Vox es un partido…? (% que declara estar muy o bastante de acuerdo según recuerdo de voto: 
Unidas Podemos, PSOE, Ciudadanos, PP y Vox)

La imagen de Vox

83,852,127,7 66,7 91,1

38,9 53,4 90,679,419,5

90,750,5 78,237,519,0

82,650,840,425,2 77,3

De extrema derecha

Que no reconoce la existencia de la 
violencia machista

Que no respeta los derechos de las 
minorías, como el colectivo LGTBI o los 

inmigrantes

Negacionista de cuestiones 
científicamente probadas, como el 

cambio climático



7. Situación económica de los 
españoles
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De las siguientes afirmaciones, ¿cuál dirías que describe mejor la situación económica de tu hogar/familia? 
(% sobre la población general)

6,8

42,3

33,8

10,3

6,9

Ahorro/se ahorra bastante dinero cada mes

Ahorro/se ahorra un poco de dinero cada mes

Llego/se llega justo a final de mes

He tenido/se ha tenido que echar mano del ahorro

He tenido/se ha tenido que contraer deuda

Situación económica del hogar

Ahorro/se ahorra bastante dinero 
cada mes

Ahorro/se ahorra un poco de dinero 
cada mes

Llego/se llega justo a final de mes

He tenido/se ha tenido que echar 
mano del ahorro

He tenido/se ha tenido que 
contraer deuda

Ahorran
49,1%

No llegan a 
final de mes
17,2%

Llegan justos 
a fin de mes
33,8%



8. Anexos



50

¿Cuál es la probabilidad de que acudas a votar en las elecciones generales del próximo 23 de julio? 
(% sobre la población general y según recuerdo de voto)

7,2

0,7 1,2 1,3 1,0
3,8 3,2 4,3

7,6 9,0

57,8

2,8

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Ns/Nc

57,8

71,6

71,5

70,4

66,8

64,3

61,1

Población general

Unidas Podemos

PP

Vox

PSOE

Más País

Ciudadanos

Porcentaje que votaría seguro (10) por 
recuerdo de voto en las elecciones 

generales del 10N de 2019Probabilidad de voto 
de la población general 

Probabilidad de votar



51

23,1
22,1

12,9
10,1

1,9
1,3

0,9
0,8
0,7
0,6
0,4
0,2
0,1
0,1
0,1

1,2
1,6
1,7

6,5
10,4

3,2

PSOE

PP

Vox

Sumar

JxCAT – Junts 

ERC - Soberanistes

EAJ – PNV

EH Bildu

BNG

CUP – PR 

Coalición Canaria

España Vaciada

Nueva Canarias – Bloque Canarista

UPN

UPL

Otro

Votaré en blanco

Votaré nulo

No votaré

No lo sé

Prefiero no contestar

Y ese día, ¿a qué partido o coalición votarás? (% sobre la población general)

Intención de voto
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En todo caso, ¿por cuál de los siguientes partidos o coaliciones sientes más afinidad o cuál consideras más cercano a tus ideas? 
(% sobre la población general)

Simpatía

25,3

21,7

12,3

11,6

2,4

2,1

0,9

0,9

0,7

0,6

0,5

0,4

0,2

0,1

0,1

1,0

11,5

4,7

3,1

PSOE

PP

Vox

Sumar

JxCAT – Junts

ERC - Soberanistes

EAJ – PNV 

EH Bildu

BNG

Coalición Canaria

CUP – PR 

España Vaciada

Nueva Canarias – Bloque Canarista

UPN

UPL

Otro

Ninguno

No lo sé

Prefiero no contestar
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Y, ¿cuál sería la probabilidad de que votases a los siguientes partidos? (Media 0-10 para la población general)

Probabilidad de voto a partidos

4,3

3,7

3,1

2,5



29,1

4,7 4,6 5,0 4,7
10,1

5,1 6,5 7,6 7,2
10,5

5,0

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Ns/Nc

39,9

5,0 5,1 4,8 5,1
7,9

4,7 5,2 6,3 5,1 4,3 6,5

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Ns/Nc

Media: 3,1

36,3

5,0 4,4 4,7 4,4
7,9

4,6 5,6 6,9 6,2
9,5

4,6

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Ns/Nc

54

Y ¿cuál sería la probabilidad de que votases a los siguientes partidos? (% sobre el total de encuestados)

Probabilidad de voto a partidos

Media: 4,3

Media: 3,7

54,0

3,6 4,4 2,8 3,1
6,4

3,3 3,4 4,8 3,4
6,5 4,1

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Ns/Nc

Media: 2,5
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¿Podrías indicar a qué partido o coalición votaste en las pasadas Elecciones Generales del 10 de noviembre de 2019?
(% sobre la población general)

26,5
17,2

7,8
9,0

6,0
2,3

1,5
2,1

1,0
0,9

0,4

0,7
0,7

0,2
0,1
0,2

1,3
2,3

1,7
18,3

PSOE
PP

VOX
Unidas Podemos

Ciudadanos
ERC-Sobiranistes

Más País
JxCAT-Junts

EAJ-PNV
EH-Bildu

CUP
PACMA

CCa-PNC
BNG

Navarra +
PRC

Teruel Existe
Otro

Blanco
Nulo

Abstención

Recuerdo de voto Resultado de las elecciones del 10N de 2019 

Recuerdo de voto 

18,4
13,6

9,9
8,4

4,5
2,4

1,6
1,4

1,0
0,8
0,7
0,6
0,3
0,3
0,3
0,2
0,1
0,6
0,6
0,7

33,8

PSOE
PP

VOX
Unidas Podemos

Ciudadanos
ERC-Sobiranistes

Más País
JxCAT-Junts

EAJ-PNV
EH-Bildu

CUP
PACMA

CCa-PNC
BNG

Navarra +
PRC

Teruel Existe
Otro

Blanco
Nulo

Abstención
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¿Podrías indicar a qué partido o coalición votaste en las pasadas Elecciones Generales del 10 de noviembre de 2019?
(% sobre la población general)

26,5
17,2

7,8
9,0

6,0
2,3

1,5
2,1

1,0
0,9

0,4
0,7
0,7

0,2
0,1
0,2

1,3
2,3

1,7
18,3

PSOE
PP

VOX
Unidas Podemos

Ciudadanos
ERC-Sobiranistes

Más País
JxCAT-Junts

EAJ-PNV
EH-Bildu

CUP
CCa-PNC

BNG
Navarra +

PRC
Teruel Existe

Otro
Blanco

Nulo
Abstención

Recuerdo de voto Resultado de las elecciones del 10N de 2019 

Recuerdo de voto 

18,4
13,6

9,9
8,4

4,5
2,4

1,6
1,4

1,0
0,8
0,7

0,3
0,3
0,3
0,2
0,1

1,2
0,6
0,7

33,8

PSOE
PP

VOX
Unidas Podemos

Ciudadanos
ERC-Sobiranistes

Más País
JxCAT-Junts

EAJ-PNV
EH-Bildu

CUP
CCa-PNC

BNG
Navarra +

PRC
Teruel Existe

Otro
Blanco

Nulo
Abstención



3,7 4,1

8,1

13,1

10,9

21,5

10,3

8,0
6,6

3,5 3,0

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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Algunas personas se consideran a sí mismas de izquierdas, mientras que otras de derechas. ¿Dónde te colocas tú?
(% sobre la población general) 

Autoubicación ideológica

Extrema izquierda Extrema derecha

NS: 7,3

Media: 4,8



9,8

18,8
22,1

32,2

43,1

67,2

2,1 1,2
4,0 3,5

21,6

51,0 52,4

60,0

41,0

29,528,6

33,1 32,9

19,1

11,5

3,3

36,0

32,7 32,0

45,0
47,8

19,2

8,5 9,1

4,3 4,6

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

% población general NS: 7,3

58

Algunas personas se consideran a sí mismas de izquierdas, mientras que otras de derechas. ¿Dónde te colocas tú?
(% de intención de voto a cada partido según la autoubicación ideológica de los encuestados)

Voto según ubicación ideológica

Extrema izquierda Extrema derecha

VOX
PP

PSOE

NS: 7,9

NS: 8,1

NS: 7,3

Sumar 

NS: 2,6

3,7 4,1 8,1 13,1 10,9 21,5 10,3 8,0 6,6 3,5 3,0



7,6

1,8
3,7

7,0 6,7

26,3

10,5
9,1

7,4

3,6

8,2

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

59

Un Estado puede organizarse territorialmente de distintas maneras. Algunas personas creen que lo mejor es que haya el 
máximo centralismo, mientras que otras piensan que es preferible la máxima descentralización, incluyendo la posibilidad de 
independencia. ¿Dónde te colocas tú?
(% sobre la población general)

Organización territorial del Estado

Máxima descentralización Máxima centralización

NS: 8,0

Media: 5,3



7,6 1,8 3,7 7,0 6,7 26,3 10,5 9,1 7,4 3,6 8,2% población general NS: 8,0

9,3

19,5
17,3

15,9

34,5

38,5

4,2
6,4

8,1

13,2

23,7

28,3

39,2
36,5 35,4

28,3

14,6

29,5

38,8

23,5

11,8

8,7

7,1
3,9 4,4

6,2
4,0

15,5

20,7
22,1

35,8 37,1

27,9

24,6
20,1

22,4

12,9 13,0

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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Un Estado puede organizarse territorialmente de distintas maneras. Algunas personas creen que lo mejor es que haya el máximo 
centralismo, mientras que otras piensan que es preferible la máxima descentralización, incluyendo la posibilidad de 
independencia. ¿Dónde te colocas tú?
(% de intención de voto a cada partido según la autoubicación de los encuestados en el eje de organización territorial del Estado)

Voto según ubicación en el eje de organización territorial del Estado

Máxima 
descentralización

Máxima 
centralización

PSOE
VOXPP

NS: 4,3

NS: 8,7

NS: 9,3

Sumar 

NS: 3,9
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Escala territorial: Algunas personas se consideran a sí mismas de izquierdas, mientras que otras de derechas. ¿Dónde te colocas tú? (Media 0-10 
según intención de voto).

Escala izquierda-derecha: Un Estado puede organizarse territorialmente de distintas maneras. Algunas personas creen que lo mejor es que haya 
el máximo centralismo, mientras que otras piensan que es preferible la máxima descentralización, incluyendo la posibilidad de independencia. 
¿Dónde te colocas tú? (Media 0-10 según intención de voto).

Autoposicionamiento ideológico y territorial por intención de voto

Izquierda no centralista

Izquierda centralista Derecha centralista

Derecha no centralista

E
sc

al
a 

te
rr

it
o

ri
al

Población 
general

Escala izquierda-derecha
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9. Ficha técnica
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ÁMBITO
España

UNIVERSO
Población general residente en 
España (excepto Ceuta y Melilla) 
a partir de 18 años de edad y con 
derecho a voto

TAMAÑO DE LA MUESTRA

2.000 entrevistas

PROCEDIMIENTO
Entrevista online(CAWI)

ERROR MUESTRAL
±2,2%  (95% de confianza)

FECHA DE REALIZACIÓN

23/06/2023 a 26/06/2023

Cuotas por sexo y edad (cruzadas), 
Comunidad Autónoma, tamaño de 
hábitat y clase social

Ficha técnica
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